

这个“五一” 运城交警守护“如一”

□记者 樊朋展 刘凯华 张蕊彤

转眼,假期已过。全市正常开放的45家A级景区,累计接待人数150.18万人次,累计门票收入1296.31万元,累计旅游经营收入2674.19万元。在这个被网友戏称为“每个城市都来了1亿人”的“五一”假期,运城文旅市场不仅延续了今年春节的火爆,而且还“出圈出彩”,成为全国“最受游客欢迎”的20个小众旅游目的地之一。与此同时,我市各大景区迎来了一波客流高峰,车流量激增。

对于大多数人而言,假期是放松、是欢愉。但对于公安民警来说,假期则是坚守、是责任。这段时间,无论是人流如织的繁华城区和旅游景区,还是崎岖蜿蜒的乡村道路,全市公安民警或定点巡逻、或疏导交通、或处理警情……都在用自己的行动为群众送上节日的关爱。

坚守一线保畅通

“五一”小长假期间,全市交管部门结合辖区实际,加强研判分析,周密安排部署,为广大群众出行营造安全畅通的交通环境。

记者了解到,假期前,市公安局交警支队结合历年“五一”假期道路交通流量、交通事故特点和规律,以及今年假期时间长等情况,提前分析辖区道路交通安全态势和通行状况,查找安全管理薄弱环节和突出风险隐患,预判今年可能遇到的新变化、新问题,做出精确有效的对策措施。

5月1日中午,在解州常平关帝家庙附近,盐湖交警大队民警正在维护秩序。今年“五一”假期,不少游客和信众选择到常平关帝家庙祈福纳祥作为来我市旅游的首站。为避免祈福期间发生交通拥堵,盐湖交警大队组织近百名警力坚守岗位,确保节日交安万无一失。

5月2日上午10时,在万荣后土祠景区,万荣交警大队民警正在疏导景区周边的交通秩序。“今天的车流量很大,比去年翻了一番。”负责维护该景区交通秩序的执勤民警说,“今年景区安排了不文化少活动,游客非常多,如果不加强疏导,很容易造成拥堵。我们真是一步都不敢离开。”

假日期间,全市还有很多交警像他们一样,默默忙碌着……

此外,“五一”期间,全市交警持续



▲景区疏导保畅



▲坚守岗位一线 ▼车辆安全检查



秉承“为人民服务”的宗旨,切实把为人民服务落到实处,用心排解民忧。5月4日,永济交警大队城市中队、设施科民辅警正在伍姓湖执勤,突然接到群众求助称,自家小孩在伍姓湖游玩过程中,不小心受伤,请民警帮其将孩子送往医院救治。警情就是命令,民警立即启动应急救援机制,驾驶警车用最短的时间将孩子送到医院。

交安宣传零距离

5月1日,假期第一天,永济交警大队组织宣传民警,深入辖区五老峰、鹤雀楼等旅游景点,向广大游客宣传“文明守法安全行”理念。景区内,民警重点向游客讲解了自驾游相关注意事项,特别是外地游客对景区山路不熟悉,要注意临崖临水路段行车安全。

绛县交警大队民警同样选择在假期第一天进行交安宣传。当天,该大队民警走进紫云寺、绛北大峡谷等景区,

通过向游客讲解“一盔一带”的重要性,增强广大游客安全文明出游意识,为“五一”安全游营造了浓厚氛围。

“五一”期间正是麦田管护的关键时期,村民都忙碌了起来,引水灌溉、喷防的车辆也多了。”夏县交警大队相关负责人告诉记者,农村部分道路弯曲狭窄,易引发交通事故。为此,该大队组织民警走进辖区各村,利用“大喇叭”开展交通安全宣传。活动中,民警充分发挥农村“大喇叭”收听率高、覆盖面广、宣传效果好的优势,采取普通话与接地气的方言相结合的播报方式,讲解了交通违法行为的危害,警示大家要重视交通安全。

稷山交警大队则在工作中以落实企业主体责任为抓手,加大安全检查力度。同时,提醒客车驾驶人要增强在假日车流高峰时期的行车安全意识,及时了解路况信息,做好车辆安全保养和维护,坚决杜绝“病车”上路。

学子研学远足 交警全程护航

运城晚报讯(记者 刘凯华)4月30日,伴随着绵绵细雨,万荣中学组织高一学子开展“千人远足”活动,前往稷王山下上义村红色教育基地参观学习,往返22公里。为保障学生出行安全,切实做好学生远足途中道路交通安全工作,万荣交警大队提前部署,组织警力一路守护,为学生远足保驾护航。

当天,由于参加活动的学生较多,队伍长,路程远,且途经多个车辆密集路口,存在一定的安全隐患,万荣交警大队高度重视,提前一小时到达岗位,严阵以待。在沿途车流量大的主要路段,该大队合理部署警力,增派骑行警力,采取灵活的执勤方式全程跟随,确保远足队伍安全通行。此次活动穿越3个乡镇,历时7个小时,在民警的护航下,圆满结束。

5月6日上午,万荣中学教师代表来到万荣交警大队,将印有“蓝盾精英情系教育 尽职尽责共筑和谐”“情系教育 暖心服务”的锦旗交到民警手中,对交警在远足活动中履职尽责、心系学生的守护表示衷心感谢(下图)。



执勤期间遇事故 全力救助显担当

运城晚报讯(记者 张蕊彤)5月6日上午,夏县交警大队城镇二队执勤岗亭收到了一面印有“感谢人民好交警 危难之际见真情”的锦旗,吸引了过往群众驻足。

原来,5月5日12时,民辅警潘伟明、张凡在十字路口执勤时,接到群众报警称,在幸福里小区附近路段有一七旬老人驾驶二轮电动车不慎摔倒,动弹不得,需要救助。

获悉警情后,执勤人员立即驾车赶赴现场查看情况,得知老人骑车过程中不慎摔倒,且面部、手掌有多处擦伤,幸好老人意识清醒。于是,民警立即联系120救护车和老人的家人,待120救护车赶到后,将老人送往县人民医院进行救治。

经询问,老人在超市购买东西后,行驶至幸福里小区路口时,由于突然头晕,没注意路面坑洼不慎摔倒,被过往群众发现并报警。这才有了开头的一幕。



▲学习手势 ▼互动问答

新闻延伸 车辆抛锚高速路 路网养护伸援手

运城晚报讯 近日,一辆轿车行驶至菏宝高速闻垣段超车道时,突发故障无法启动,情况十分危急。运城高速公路公司垣曲路网运行保障队在巡查时发现该车,立即处置,避免了事故的发生。

当天,巡查人员发现该车后,一方面做好后方来车警戒,一方面了解车辆情况。

得知该车因突发故障无法正常启动后,巡逻人员先将车内小孩及家属转移至安全地带,并联合就近服务区的养护人员一起帮司机把故障车辆推至安全区。其间,他们还时刻进行交通警戒,提示后方车辆减速慢行(左图)。

经过10分钟的路网协作,抛锚车辆被成功转移至垣曲服务区安全地带。(董应赞 朱丽梅 车江超)



安全“童”行

运城晚报讯(记者 樊朋展)为进一步加强校园交通安全宣传教育工作,切实提高幼儿交通安全意识和自我保护能力,近日,盐湖交警大队宣传民辅警走进辖区西建幼儿园,为小朋友上了一堂生动有趣的交通安全教育课。

活动中,宣传民辅警针对幼儿年

龄和出行特点,采用寓教于乐的授课方式,向小朋友着重讲解行人要走人行道,走路时要集中精力,过马路时要遵守交通信号灯、走过街设施或斑马线,乘坐汽车时要坐在后排并系好安全带,乘坐电动自行车时要规范佩戴安全头盔等交通安全知识。

当天,宣传民辅警还将“马路”

搬到了幼儿园,通过互动问答、赠送交通安全小礼品、体验车辆盲区、学习指挥手势等方式,巩固小朋友所学到的交通安全知识,在沉浸式体验中,将交通安全知识植入小朋友心中。

此外,宣传民辅警还积极倡导小朋友发挥“小手拉大手”作用,把学到的交通安全知识带回家。

